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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala 
de aplicação de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 8h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO AYRES 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  
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CARGO: 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/


 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Odontólogo 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO AYRES - PI  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

 
 
 

Considerando alguns conceitos de comunicação, assinale a 

alternativa incorreta: 
 

A) Língua é um código que utiliza vários signos e os combina 

segundo regras. 

B) Comunidade linguística é uma reunião de pessoas que usa 

o mesmo sistema de sinais linguísticos para se comunicar. 

C) O signo linguístico é responsável por guardar a ideia ou o 

conceito referente à palavra no caso concreto. 

D) A língua comum se caracteriza pela constituição estrutural 

e pelas regras e normas que os sujeitos falantes utilizam. 

 
 
 

Assinale a alternativa que não apresenta erro de ortoépia: 
 

A) Eu sou a mosca que posou na sua sopa. 

B) Moço bonito está começando a enfeiar. 

C) Ele acreditava em todo tipo de superstição. 

D) Bacharel em metereologia estuda a atmosfera da Terra e 

seus fenômenos. 

 
 
 

Todas as alternativas apresentam mecanismos de coesão 

referencial, exceto: 
 

A) Realizara todos os seus desejos, menos este: o de ser atriz. 

B) Ele vai ficar fora algum tempo, isto é, uns nove meses. 

C) Bravura é resistir ao medo. Bravura não é a ausência do 

medo. 

D) A tarefa que a professora passou é igual à de ontem. 

 
 
 

 “Melhor é acender uma vela do que AMALDIÇOAR a 
escuridão.” Assinale a opção em que o termo destacado 
possui o mesmo processo de formação que a palavra 
sublinhada na frase. 
 

A) Por alguns instantes cheguei a desanimar, chorando, quase 
cheguei à conclusão que a vida não valia mais a pena.  

B) Um Amigo se faz rapidamente; já a amizade é um fruto que 
amadurece lentamente. 

C) Continuo achando graça nas coisas, gostando cada vez mais 
das pessoas, curiosa sobre tudo, imune ao vinagre, às 
amarguras, aos rancores. 

D) Precisa-se de um amigo para não se enlouquecer, para 

contar o que se viu de belo e triste durante o dia, dos 

anseios e das realizações, dos sonhos e da realidade. 

 
 
 

 
 

Em relação à flexão do verbo, assinale a opção correta: 

 

A) Pretérito imperfeito – expressa processos 

interrompidos ou contínuos no passado. 

B) Pretérito perfeito – exprime um processo posterior a 

um acontecimento já passado. 

C) Futuro do pretérito – indica uma ocorrência iniciada no 

passado e não concluída. 

D) Pretérito mais que perfeito – indica que o fato 

certamente já aconteceu. 

 
 

 
 

Marque a alternativa que apresenta objeto pleonástico: 

 

A) Entre os gregos, era usual ofender a si. 

B) Esse romance, ainda não o li completamente. 

C) Ofereceram-vos os melhores cargos. 

D) Comi da feijoada e bebi do vinho. 

 
 

 
 

Assinale a alternativa que não apresenta erro de 

concordância nominal: 

 

A) É proibida entrada de homens sem camisa. 

B) Bastantes problemas surgiram toda hora. 

C) Consegui fazer o menor número de pontos possíveis. 

D) É boa hortelã para tosse. 

 
 

 
 

Assinale o item em que a forma verbal está INCORRETA: 

 

A) Tirarás uma nota razoável, desde que estudes o 

suficiente. 

B) Assim que vê-lo, avise-me. 

C) Se vierdes a mim, receber-vos-ei. 

D) É essencial ires à reunião. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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Quanto ao estudo sobre formação das palavras, indique o 

exemplo em que houve derivação regressiva: 

 

A) o corte. 

B) pesquisador. 

C) pequenez. 

D) o caçar. 

 
 

 

Aponte a opção em que não há erro de concordância verbal: 

 

A) Qual de nós fomos os primeiros a chegar? 

B) Os Estados Unidos ainda representa uma grande potência 

bélica. 

C) Sobrou-me uma cédula de dinheiro, um cartão de visitas e 

uma caneta. 

D) Recebei, Vossa Excelência, os manifestos contrários à sua 

posição. 

 
 
 

Marque a alternativa em que houve erro de omissão de 

preposição. 

 

A) As normas que ele obedecia eram falhas. 

B) O doente que assisti faleceu. 

C) Era falso o passaporte que ele visou. 

D) O ar que respiramos nas pequenas cidades é menos 

poluído. 

 
 
 

Assinale a frase em que o adjetivo está no grau superlativo 

relativo de superioridade. 

 

A) Aquele senhor é podre de rico! 

B) Esses alunos são inteligentíssimos. 

C) Os olhos da moça eram escuros como a noite. 

D) Você foi a amiga mais leal que eu tive. 

 
 
 

Assinale a oração coordenada sindética explicativa: 

 

A) Depois que saíram, tudo ficou calmo. 

B) Suplicou, mas ninguém deu ouvidos. 

C) Ela chorou, porque eu vi. 

D) Não voltarei para casa, nunca mais.  

 
 

Marque a alternativa em que há erro na flexão do 

feminino: 

 

A) atéia 

B) bispa 

C) monja 

D) parenta 

 
 

 
 

Assinale a alternativa em que o emprego da crase é 

facultativo:  

 

A) Sejamos necessários à nação.  

B) Estiveste à espera de um milagre. 

C) João declarou-se à Patrícia. 

D) Ninguém irá à Bahia. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 09  

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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Relativamente aos atalhos existentes no aplicativo Microsoft 

PowerPoint assinale a alternativa incorreta: 

 

A) No modo de apresentação de slides, para se passar ao slide 

seguinte usa-se a tecla R. 

B) No modo de apresentação de slides, para se voltar ao slide 

anterior usa-se a tecla O. 

C) No modo de apresentação de slides, para sair da 

apresentação usa-se a tecla ESC. 

D) No modo de apresentação de slides, para ir a um slide 

específico usa-se o atalho “G, digitação do número do slide, 

SHIFT, ENTER”. 

 
     

 

Relativamente ao movimento do ponto de inserção no aplicativo 

Microsoft Word, encontre a alternativa incorreta:  

 

A) Para movimentar o ponto de inserção uma palavra à direita 

deve-se usar o atalho CTRL + seta para a direita. 

B) Para movimentar o ponto se inserção uma palavra à 

esquerda deve-se usar o atalho ALT + seta para a esquerda. 

C) Para movimentar o ponto de inserção para o início da 

página deve-se usar o atalho CTRL + home 

D) Para se movimentar o ponto de inserção para o fim de uma 

linha usa-se a tecla END. 

 
     

 

Relativamente à tecla de função F9 no aplicativo Microsoft Excel 

assinale a alternativa incorreta: 

 

A) A tecla F9 sem associação com outra tecla tem a função de 

calcular todas as planilhas em todas as pastas de trabalho 

abertas. 

B) O atalho SHIFT + F9 calcula apenas a planilha ativa. 

C) O atalho CTRL + ALT + F9 calculas todas as planilhas em 

todas as pastas de trabalho independentemente de elas 

terem sido ou não alteradas desde o último cálculo. 

D) O atalho CTRL + ALT + SHIFT + F9 minimiza a janela da 

pasta de trabalho para um ícone. 

 

 

 
 

 
 

Qual a função no sistema operacional Windows 8 do atalho 

TECLA WINDOWS + D? 

 

A) Mostrar e esconder a barra de tarefas. 

B) Minimizar rodas as janelas 

C) Exibir e ocultar a área de trabalho. 

D) Abrir o botão pesquisar e procurar arquivos. 

 
 

 
 

No aplicativo Microsoft Internet Explorer o atalho CTRL + T 

tem qual função? 

 

A) Abrir nova guia. 

B) Abrir nova janela. 

C) Abrir nova sessão. 

D) Abrir uma consulta de pesquisa na barra de endereços. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA BÁSICA                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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A Trituração do amálgama tem como uma de suas finalidades: 

 

A) Remoção da camada de óxidos que recobre as partículas de 

limalha; 

B) Redução da porosidade; 

C) Melhorar a adaptação e o selamento; 

D) Devolver a anatomia; 

 
     

 

Nas restaurações de amálgama, reduzir a porosidade e o excesso 
de mercúrio e produzir uma restauração uniforme e livre de 
poros é um objetivo da: 
 
A) Condensação 
B) Trituração  
C) Escultura 
D) Brunidura 

 
     
 
De acordo com os princípios gerais de preparos cavitários, a 
importância de serem preservadas as áreas de reforço do dente, 
entre as quais as cristas marginais, vertentes de cúspides e 
arestas marginais correspondem à: 
 
A) Forma de conveniência. 
B) Remoção de dentina cariada. 
C) Forma de retenção. 
D) Forma de contorno. 

 
     
 
Entre as características do Programa de Saúde da Família 
podemos destacar: 
 
A) Procura por profissionais especializados; 
B) Realização de procedimentos mais complexos; 
C) Programa voltado somente para o tratamento 

odontológico; 
D) Um tratamento voltado para favorecer o ambiente 

domiciliar 

 
     

 
'"Um conjunto de ações que proporcionam o conhecimento, a 
detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores de 
terminantes e condicionantes de saúde individual ou coletiva, 
com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de 
prevenção e controle das doenças ou agravos." Esta é a definição 
de: 
 
A) Vigilância Epidemiológica. 

B) Saúde Integral.  

C) Sistema Único de Saúde.  

D) Vigilância Sanitária 

 

 

 
 

 
 

A implantação de um sistema de referência e contra 

referência entre os serviços que compõem a rede do SUS 

local busca viabilizar: 

 

A) a integração com outros setores da economia;  

B) a conjugação de recursos financeiros e tecnológicos;  

C) a preservação da autonomia das pessoas; 

D) a hierarquização da rede de serviços de saúde;  

 
 

 
 

Entre as alternativas abaixo qual não está de acordo com a 

Lei Orgânica do SUS (Lei 8080/90): 

 

A) A iniciativa Privada poderá participar do Sistema Único 

de Saúde, em caráter Prioritário; 

B) A saúde é um direito fundamental do ser humano; 

C) O dever do Estado não exclui o das pessoas, da família, 

das empresas e da sociedade; 

D) É dever do Estado garantir a saúde através da 

formulação de políticas que visem à redução de riscos 

de doenças e de outros agravos; 

 
 

 
 

O fumo pode ser considerado o mais importante fator de 

risco para desenvolvimento das doenças periodontais. Julgue 

as afirmativas relacionadas ao fumo e doença periodontal. 

 

I. O fumo pode provocar vasoconstrição periférica; 

II. Alteração da microbiota: aumento de O2 e mudança na 

resposta imunológica dos indivíduos faz com que a bolsa 

periodontal apresente uma microbiota mais patogênica. 

III. Comprometimento da Resposta Inata; 

IV. Comprometimento da Resposta Adaptativa 

 

A) Todas Corretas 

B) I, II e III corretas 

C) I, III e IV corretas 

D) I, II e III corretas 

 
 

 
 

Quais os fatores podemos considerar na origem da cárie? 
 

A) Alimentação, economia, política  

B) Economia, hospedeiro, saliva 

C) Higiene, saliva, alimentação  

D) Dieta, hospedeiro suscetível, microorganismos 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 
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O que podemos usar no diagnóstico da cárie? 

 

A) Fotos, sonda, radiografias 

B) Exame clínico, sonda exploradora, radiografias 

C) Exame visual, sonda exploradora, colher de dentina 

D) Dor do paciente, fotos, colher de dentina 

 

     

 

Tumor odontogênico de origem epitelial, de grande capacidade 

invasiva local, derivado de restos do órgão do esmalte e 

remanescentes da lâmina dental, epitélio de cistos 

odontogênicos, perturbações da evolução do órgão do esmalte. 

Localizado em 80% dos casos na mandíbula, geralmente ângulo 

e ramo ascendente. 

 

O enunciado está se referindo a qual tumor: 

 

A) Mixoma 

B) Ameloblastoma 

C) Odontoma 

D) Cementomas 

 
     

 

Qual elemento dentário que, em função da anatomia de sua raiz, 

deve ser extraído por movimentos de intrusão e rotação é o: 

 

A) Molar Superior 

B) Molar inferior 

C) Incisivo central superior 

D) Primeiro pré-molar superior 

 
     

 

Durante uma exodontia do elemento dental 41 qual fórceps 

devemos utilizar: 

 

A) 150 

B) 121 

C) 151 

D) 01  

 
     

 

Durante a gestação devemos ter alguns cuidados em relação ao 

tratamento odontológico. Qual período da gestação é o mais 

adequado para a realização de exodontias (em meses): 

 

A) 2ª, 3ª e 4ª 

B) 3ª, 4ª e 5ª 

C) 4ª, 5ª e 6ª 

D) 5ª, 6ª e 7ª 

 
 

O grupo de drogas mais utilizados no controle da ansiedade 
durante um tratamento odontológico são os 
Benzodiazepínicos (BDZ). Qual o caso ele é contra indicado: 
 

A) Diabéticos; 
B) Hipertensos; 
C) Insufisiência respiratória grave; 
D) Após traumatismos dentais; 
 

 

 
 
A endocardite é uma infecção do endocárdio mural ou valvar 
causada por bactérias, fungos ou vírus. A profilaxia 
antibiótica da endocardite bacteriana é recomendada em 
pacientes com: 
 

A) Valvas cardíacas protéticas 
B) Endocardite bacteriana prévia 
C) Prolapso de válvula mitral 
D) Todas estão corretas 
 

 

 
 
Para realizar o diagnóstico em Endodontia alguns testes são 
realizados, entre eles testes térmico e elétrico. Em caso de 
resposta negativa desses testes pode ser sugestiva de: 
 

A) Necrose total; 
B) Pulpite irreversível; 
C) Pulpite reversível; 
D) Pólipo pulpar; 
 

 

 
 
Qual tratamento para o dente despolpado com ápice aberto 
divergente: 
 

A) Terapêutica endodôntica convencional; 
B) Extração devido ao prognóstico sombrio; 
C) Tratamento com uma obturação retrógada de 

amálgama 
D) Tratamento com a técnica de apicificação; 
 

 

 
 
O pólipo pulpar caracteriza a seguinte pulpite: 
 
A) Hiperplásica 
B) supurada 
C) serosa 
D) Ulcerativa 
 

 

 
 
A Clorexidina é um agente químico usado em larga escala 
na odontologia. Entre suas características a que está 
relacionada a esse agente é: 
 
A) Bactericida e Bacteriostatico 
B) Substantividade elevada 
C) Amplo espectro de ação 
D) Todas corretas. 
 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


